

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. — Núm. 568  
Jueves, 12 de abril de 1956

## BENAVENTE AL DIA

Estos días han sido de gozo y festividad para los benaventanos, siendo numerosos los actos celebrados en honor de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Vega.

El día 6, a las ocho de la tarde, se trasladó procesionalmente la santa imagen desde la iglesia filial de San Nicolás a la parroquia de Santa María la Mayor, y acto seguido dió comienzo un solemne triduo, en el que ocupó la cátedra sagrada el sacerdote don Ernesto Fidalgo Rodríguez, profesor del Seminario de la Diócesis de Astorga, orador y apóstol brillante, que una vez más nos enseñó deleitando.

Al siguiente día continuaron los actos religiosos, y a las once de la noche se celebró una verbena llena de colorido y popularidad en la Plaza de España.

Y llegó el lunes, 9, festividad de nuestra Santa Patrona, soleado domingo y entre aires pasacalles y dianas.

A las ocho y media de la mañana se celebró en la iglesia de Santa María misa de comunión general con asistencia de la Corporación Municipal y autoridades.

A las nueve comenzó el reparto del Pan de la Veguilla y a las doce hubo misa solemne con sermón en el mencionado templo.

Después, ¡cómo no!, todos a la Plaza Mayor; palabras solemnes del orador, frases acertadas del señor Marañón, que hacía las veces de alcalde, y muchos gritos por nuestra parte pidiendo... y pidiendo...

Por la tarde, solemnes Completas y procesión, conciertos, verbenas y bailes de sociedad por la noche y, en definitiva, unas fiestas con mucho sabor tradicional y por ende brillantes y santas, como castellanas, y después mucho sueño, pocas ganas de volver al trabajo y un saborcillo dulzón de esperanza pensando en lo que pedimos en ese día majestuoso "de cuyo nombre no quiero acordarme".

Pero no queremos cerrar estas cuartilla sin hacer un merecido elogio al orfeón de pequeños mejicanos, quienes además de su participación en uno de los actos religiosos nos ofrecieron en la noche del sábado una velada musical que sólo tuvo el defecto de quedarnos con la miel en los labios, ya que el programa fue corto o nuestros deseos demasiado largos. Por lo demás fue una



maravilla de interpretación y de voces que fué creciendo a través de sus tres partes: la sacra, la clásica y la popular.

Nos ha gustado mucho y apaludimos la idea de airear nuestro espíritu con bellas representaciones y espectáculos que se salgan de lo ordinario.

La entrada fué regular. Yo creo que no fué cuestión de gustos, sino de precios, que como en aquéllos "tampoco haya nada escrito".

**Corresponsal.**  
**Mercado semanal**

Al mercado semanal celebrado el jueves día 5 del actual concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 404; menores, 61.  
Cebones, 77; camperos, 24; lechones, 907.  
Reses, 203; terneras, 23.  
Lanares, 1.458; lechazos, 142.  
Los precios de las reses fueron entre 13 y 14 pesetas kilo en vivo; venta, regular. Los cebones, entre 18 y 20 pesetas; poca venta. Los camperos, entre 500 y 600 pesetas; venta, regular. Los lechones, entre 250 y 500 pesetas; mucha venta. Mular, entre 875 y 9.000 pesetas; venta, regular. Mulas quinceaños, entre 500 y 4.500 pesetas; venta, regular. Asnal, entre 200 y 500 pesetas.

**Movimiento de población**

**NACIMIENTOS.** — Matilde Guerra Bermejo, Milagros Cabero González, Francisco Ignacio Granado Merino, María Milagros Brama Pérez, Aurora Morán Peláez, José Luis del Hoyo Muñiz, Francisco Rodríguez Fernández y María de las Mercedes Zurro Cordero.

**DEFUNCIONES.** — María de la Concepción Villar Pernía, de 68 años, y Carlos García García, de 10 años.

**MATRIMONIOS.** — Francisco Prieto Fernández con Amalia Morillo Rubio, Antonio Alonso Blanco con Angela Coomonte Rodríguez, Eduardo Fernández Abruña con María Candelas Ledo Zamora, Domingo Barrero Vega con Isabel Varma de Paz, Miguel Miguel, Miguel con Antonia Cobeleda González.

**Sesión del Ayuntamiento**

En la sesión de la Permanente del día 4 de abril se adoptaron los acuerdos siguientes:

Autorizar a don Julián Barrios Villar para que en su finca del camino Eras de San Antón pueda ejecutar diversas obras de reparación y reforma.

Autorizar a don Miguel Martínez García para que en su casa número 13 de la calle Ancha pueda reconstruir un trozo de pared.

Autorizar a doña María Alonso Alonso para que en su casa de calle de San Bernardo pueda reconstruir unas tapias del corral.

Autorizar a don Miguel Gil Cepeda para en su edificio de la Avenida del General Primo de Rivera pueda reconstruir un trozo de pared de sus almacenes.

Autorizar a don Félix Zanfrano de Vega para que en su casa, de la calle de la Valdería pueda reconstruir un trozo de tapia del corral.

Aceptar la reclamación formulada por don Pedro Marañón y otro sobre arbolitos por solares edificadas y sin edificar y por tanto dar de baja en el padrón la cuota consignada a ambos.

Autorizar a varios vecinos de la calle de Portugal para que la cuota fijada por contribuciones especiales reconstrucción de aceras pueda ser abonada en varios plazos.

Encargar al señor capataz del Servicio de Limpieza y Brigada de Obras de cumplimentar las órdenes que reciba de la oficina de Obras para sustitución un día a la semana, en concepto de descanso del guarda actual, desestimando las peticiones restantes de don Julián Tocino por salirse de lo reglamentado.

Autorizar a don Antonio Hernández San Pedro para que pueda ampliar su permiso actual en un mes más, debiendo tomar el servicio inexcusablemente el día primero de mayo próximo.

Deponer del cargo, con separación definitiva del servicio, al que fué vigilante interino de Arbitrios don Ricardo Huerga San José, por haber cometido una falta calificada de muy grave.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

En la sesión de ruegos y preguntas se formuló uno sobre servicio de Correos en el nuevo tren-ómnibus que hace el servicio de Salamanca-Astorga.

**POLLUELOS**

**LEGHORN**  
POLLITAS  
SEXADAS  
RECIENTES  
NACIDAS

CATALOGO GRATIS

**Gallinópolis**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 35.68.11

**IMPERIO**

El periódico de más amplia información. En España y en el extranjero, donde quiera se produzca el hecho noticioso, allí está.

**IMPERIO**

con su tupida red de corresponsales.

Si usted es suscriptor, participará en los sorteos mensuales de DOS MIL PESETAS EN EFECTIVO.

Si no lo es todavía, ¿a qué espera, hombre? Envíenos debidamente cumplimentado este boletín:

Don ..... con domicilio en ..... se suscribe a IMPERIO por ..... trimestre, semestre, año, prorrogable (1).

de ..... de ..... de 195...

(Firma)

(1) Táchese lo que no convenga.

## Las fiestas en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Vega

Como es ya tradicional, en estos días se han venido celebrando con todo esplendor los solemnes cultos con que anualmente saben honrar los benaventanos a su excelsa Patrona, la Virgen de la Vega, llamada mimosamente "La Veguilla", como muy bien decía nuestro predicador.

Dieron comienzo el pasado día 6, con el traslado de la venerada imagen en solemne procesión, acompañada de interminables filas de fieles, presididos por nuestras autoridades, desde la iglesia filial de San Nicolás a la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, donde, una vez finalizada, dió comienzo también el triduo preparatorio de nuestra fiesta mayor, ocupando la sagrada cátedra el elocuente y notable orador don Ernesto Fidalgo Rodríguez, profesor del Seminario y del Instituto de Astorga, quien en magníficas lecciones nos expuso magistralmente, día a día, la necesidad de conservar íntegros y en toda su plenitud esos valores espirituales tan sentidos y vividos por nuestros antepasados como olvidados por nuestra parte en los tiempos que corremos.

La fe, la familia y el amor. He ahí —dijo— el trilema que debe ser la base más fundamental de toda la humanidad, y cuanto más nos separemos de esa fórmula, que tiene que estar cimentada solamente en la Religión de Cristo, por ser la única que más y mejor justifica los motivos de su fe, las garantías de su esperanza y las explosiones de su caridad, tanto más se separarán también los pueblos y las naciones de su verdadero destino, de su verdadera fidelidad y de su verdadero progreso. En bellos párrafos nos excitaba por ello a ponernos siempre bajo el amparo de nuestra Virgen, con la seguridad y confianza de que, al igual que en los tiempos de nuestra Historia, ha de seguir siendo Ella la única protectora y la única defensora de todas nuestras necesidades, de todos nuestros peligros y de todas nuestras preocupaciones.

La parte musical estuvo a cargo del bellissimo conjunto que forman distinguidas señoritas de la localidad, dirigidas tan acertadamente por la profesora doña Laura Pérez, quien también supo recrearnos diariamente con escogidos motetes, aunque este año, aprovechando la circunstancia de encontrarse entre nosotros, nos agradó muchísimo la actuación del afamado Orfeón Infantil Mejicano, que tuvo la gentileza de deleitarnos el sábado con una preciosa "Ave María".

El 9, día de nuestra Patrona, por la mañana se repartió entre los pobres de la ciudad el tradicional pan de La Veguilla, y a las doce tuvo lugar la misa mayor, interpretando primorosamente nuestro coro la Pontifical de Perosi, en la cual predicó un magnífico sermón, lleno de recuerdos de nuestra Historia, el mismo orador sagrado. Terminados los cultos religiosos, a continuación se organizó la comitiva para acompañar a nuestras autoridades hasta el Ayuntamiento, encontrándose la Plaza Mayor totalmente abarrotada de público que, desbordado en entusiasmo y algarabía, esperaba con ansiedad el momento

de hacer la típica petición de "¡Torro! ¡Torro!", la cual, después de un pequeño y entretenido diálogo de nuestro predicador, y ante las insistentes interrupciones de los peticionarios, nuestro alcalde se vió obligado a recoger con la promesa de poner todo su interés para que los deseos de hoy fueran una realidad el día 30 del próximo mes de mayo, solución que fué acogida con la general aprobación de todos los asistentes. Por la tarde, al regreso de la procesión, y después de despedir a la Virgen con el cántico de la Salve en su iglesia solariega, se organizó en la plaza un animado baile para expansión de la juventud, que sirvió de preludeo para la gran verbena popular con que se cerraron estas fiestas.

**CARNET DE SOCIEDAD**

Por la señora viuda de don Heriberto del Olmo, y para su hijo Heriberto, competente profesor mercantil con destino en Madrid, ha sido pedida en Gijón, el pasado día 30, a la señora viuda de Alvarez, la mano de su bellissima y encantadora hija Maru.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó fijada para la primera quincena del próximo mes de julio.

A las muchas felicitaciones que con este motivo están recibiendo unimos la nuestra muy cordial y sincera.

**NOVIAS TEJIDOS GALAN**  
SANTA CLARA, 12  
ZAMORA

## La reliquia de San Ignacio llegará mañana a Valencia

Valencia, 11. — El próximo viernes, a las siete de la tarde, llegará la sagrada reliquia de San Ignacio de Loyola, que se venera en la iglesia de Jesús, de Roma, y que desde hace un mes recibe la veneración de los habitantes de las distintas poblaciones españolas.

En Las Torres de Serranos será recibida por el Ayuntamiento, y pronunciará unas palabras el alcalde de la ciudad, quien después hará entrega de la preciada reliquia al Arzobispo. El Prelado, en coche descubierto, la conducirá a la Catedral, donde impartirá la bendición a los fieles con la sagrada reliquia. A continuación, y en cortejo procesional, será trasladada a la iglesia de la Compañía de Jesús. La reliquia del santo permanecerá en Valencia hasta el lunes, en que saldrá con dirección a Cádiz—Cifra.

**Mil periodistas en Mónaco para la boda del príncipe**

Mónaco, 11. — A mil se eleva el número de periodistas y fotógrafos que desde treinta países han venido a Mónaco para asistir a la boda del príncipe Rainiero y Grace Kelly. Doblan el número de invitados oficiales. Mañana comenzarán su labor periodística con motivo de la llegada de la futura princesa. El "Constitution", a bordo del cual viaja la señorita Kelly, es esperado en Mónaco a las diez de la mañana.—Efe.

**COMERCIANTE:**

En la III Feria Internacional del Campo puedes dar a conocer un nombre —el tuyo— y una dirección: la de tu establecimiento. Pensad que serán más de tres millones de españoles los que visitarán en la Feria vuestros "stands", los que oirán vuestros nombres y los que aprenderán el lugar donde vendéis.

## Carinoso homenaje a don Angel Domenech Hernández, en Muelas del Pan

### Al cumplir sus Bodas de Plata con la empresa "Iberduero" Nuestro corresponsal recibió un pergamino y una medalla conmemorativos

Don Angel Doménech Hernández, tesorero local del Movimiento en Muelas del Pan, corresponsal de Previsión Social y brillante colaborador de IMPERIO, acaba de ser objeto de un cálido homenaje de cariño y simpatía al cumplir sus bodas de plata con la Empresa Iberduero, de la que es productor ejemplar.

El homenaje consistió en una comida servida en el bar de don Juan Hernández, a la que asistieron más de cincuenta comensales, presididos por el alcalde, el secretario, el presidente de la Hermandad, el comandante del puesto de la Guardia Civil y demás autoridades de Muelas del Pan. Durante el banquete, que transcurrió en medio de un ambiente de la máxima cordialidad, le fué impuesta a nuestro estimado corresponsal, don Angel Doménech, una valiosísima medalla, que lleva grabada una sentida dedicatoria y la fecha del acto, y le fué entregado un artístico pergamino. En el mismo acto recibió otra medalla otro camarada de Doménech, jubilado hace un par de meses, Manuel García, maestro del taller mecánico.



corresponsal de IMPERIO, reflejando en crónicas modelicas todo el acontecer de la región que le está encomendada.

Por todos estos motivos, nosotros sentimos una gran satisfacción por el homenaje tributado a don Angel Doménech, al que enviamos la más cordial felicitación, haciendo votos por su ventura personal.

A los postres se pronunciaron brindis, a los que contestó, con palabra amena, el homenajeado, expresando a todos su profunda gratitud y aludiendo a sus más de cincuenta años de vida laboral.

Don Angel Doménech nació en Santander, de cuya Audiencia era secretario su padre, el 2 de octubre de 1885. Estudió con los PP. Escolapios de Daroca (Zaragoza). Contrajo matrimonio en Madrid, naciéndole ocho hijos, cuatro varones y cuatro hembras, todos ellos ya colocados y repartidos por la geografía de España, a excepción de una hija, Misionera del Amor de Dios, que se halla en Bolivia. Desde Madrid pasó a Bilbao, y de aquí a Zamora, donde lleva ya veinticinco años con la Empresa Iberduero, sirviendo, al mismo tiempo, los cargos antes relacionados.

La literatura, la música y la pintura constituyen los violines de Ingres de esta singular figura, a quien se deben, entre otras cosas, varios trabajos sobre historia y leyenda de Muelas del Pan y el descubrimiento de un Castro romano, del que envió al Museo Provincial algunas estelas funerarias, cipsos y hebrajos con interesantes inscripciones.

Desde hace mucho tiempo sirve la

**Castro de Alcañices**

**BAUTIZO**

El domingo se celebró en Castro de Alcañices el bautizo del recién nacido hijo de don Martín González y doña Katy Doménech, que es el primer fruto del matrimonio y el nieto número 11 de nuestro querido amigo y colaborador don Angel Doménech Hernández, que actuó de padrino en la ceremonia. Al niño le fueron impuestos los nombres de José Angel.

Con este motivo nos es muy grato expresar nuestra afectuosa enhorabuena a los señores González Doménech y de modo particular al abuelo del chiquitín.

**CHIPRE, ALERTA**

Registro a fondo en tejados y calles de Nicosia

Nicosia, 11. — Fuerzas paramilitares y de la Policía han efectuado un registro en los tejados de la ciudad. En las calles fueron registrados transeúntes y vehículos. La Policía examinaba los rostros de los viandantes y los comparaba con las fotografías que lleva de extremistas reclamados.

Otras fuerzas detuvieron a toda la población masculina del pueblo de Engomi y fotografiaron a todos ellos.—Efe.

**SOLDADO BRITANICO MUERTO EN UNA EMBOSCADA**

Nicosia, 11. — Pistoleros chipriotas han tendido una emboscada a primera hora de esta mañana a una caravana británica. Durante la refriega resultó muerto un soldado británico.—Efe.

**Camazana de Tera**

En el kilómetro 19 de la carretera de Benavente a Mombuey, y cuando circulaba en dirección a Puebla de Sanabria el camión matrícula V-20.656, propiedad de Antonio González Pérez y conducido por José González Martínez, le pidió paso el camión M-74.008, que marchaban en la misma dirección, propiedad de Manuel Gallego Asenjo y conducido por Urbano Gallego Alvarez. El primero se lo cedió, pero luego se le cruzó en la carretera, dándole un golpe en la aleta izquierda, que quedó abollada. Acto seguido reanudó la marcha hasta que en Camazana de Tera fué alcanzado.

Entonces los dos conductores discutieron y llegaron a las manos, resultando el conductor del segundo vehículo con una contusión en el mentón de pronóstico leve.

**Imperio**

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
JOSE ANTONIO, 3  
Teléfonos 1570 - 1576

**Cuadro de médicos y especialistas de la Asociación de la Prensa zamorana**

ASEGURADA CON LA UNION PREVISORA SANITARIA

Medicina interna .....	Dr. Pablo Salinas García.
Cirugía general .....	" Valentín Galache Gómez.
Garganta, nariz y oídos .....	" Alejandro Ruiz de la Cuesta.
Oculista .....	" Fernando Valbuena Artolozábal.
Urología .....	" Santiago Madrazo Paternina.
Traumatología .....	" Valentín Galache Gómez.
Toxicología .....	" Ramón Martínez Martínez.
Pulmón y corazón .....	" Antonio Oliver Copons.
Medicina y cirugía del aparato digestivo .....	" Julián Gandarillas García.
Pediatría y Puericultura .....	" Luis García da Silva.
Nervios y mentales .....	" Manuel Gallego Gómez.
Dermatología (piel) .....	" Antonio García Palacios.
Odontología .....	" Andrés Osorio Samaniego.

**SERVICIOS AUXILIARES**

Electro-radiólogo .....	Dr. Emilio Riesco Galache.
Análisis clínicos .....	" Tomás García Corseles.
Transfusiones de sangre .....	" Benjamín Labadie Oterfán.